

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 191 (6889)

Среда, 1 октября 1986 года

Цена 3 коп.

Пятилетка ускорения — в действии!

• ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ

«РЕЗЕРВОВ ЕЩЁ МНОГО» —

УТВЕРЖДАЮТ ИНИЦИАТОРЫ ПОЧИНА ЗА КОРЕННОЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ХII ПЯТИЛЕТКЕ ПРОХОДЧИКИ ИЗ БРИГАДЫ В. Л. СИДОРЕНКО ВТОРОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ.

О постановлении ЦК КПСС бригада лауреата Государственной премии СССР В. Л. Сидоренко из второго Сургутского УБР узнала в селе тридцати километрах от города, на 384-м кусте Лянторского месторождения. День выдался пасмурным, с хлестким дождичком, приправленный умеренным ветром. «Эшелонка», передвинутая на восемнадцатую скважину, натуженно гудела, вахта Н. Б. Маркова уверенно вела проходку к стотысячному с начала года рубежу.

На другой день Марков и его товарищи занимались подготовительными работами. Вахта М. Е. Васютича отдыхала в вагончиках, геофизики вели каротаж. Мастера, уехавшего в отпуск, замещал его помощник — В. Н. Лобов. Что он лично думает о сути постановления ЦК КПСС? С этим вопросом я и обратился к нему.

Хотя нас и не назовешь обойденными вниманием, но здесь дело другое. На недавней коллегии Министерства обсуждалась и, вот видите, одобрена Центральным Комитетом... Что чувствую? Конечно, большую ответственность. Хотя уверен, что все сделаем, как решили. Возможности свои бригада не раз анализировала, просчитывала все тонкости, взвешивала «за» и «против». Люди настроены на высокие показатели. Если бы этого не было, то

мы и не брались бы за преодоление больших рубежей. Помогает сложившийся, окрепший коллектив, высокое мастерство бурильщиков, помбров, электриков, четко обкатанная организация работ. Каждый знает, что и как следует делать сейчас, а что через пять минут.

В моей вахте, — подключается к обсуждению постановления Н. Б. Марков, — состав не менялся года четыре. Ребята привыкли друг к другу. Электрик может подменить помбура, помбур — бурильщика. Короче, полная взаимозаменяемость. Это относится и ко всей бригаде. Поэтому то, что для себя наметили — выполним.

Буровики Сидоренко — один из трех коллективов, относящихся к районной инженерно-технологической службе, которую я возглавляю, — рассказывает Л. С. Поляков. Все и каждый в отдель-



ности — отменные мастера. Чем же все-таки берет бригада? Тем, что она яснее других видит цель — быть всегда впереди. И достигает ее сразу, в первые месяцы каждого года. Убедительными аргументами — высокой организацией труда, грамотной технологией, скоростной проходкой и сознательностью — доказывает звание лидера.

В холодное и, как известно, наиболее трудное для нас время, это самая мобильная бригада. Ничего у нее не замерзает, не прихватывается. Чем быстрее она бурит, тем меньше вероятность непредвиденных ЧП. Или взять разведку, водозабор. Тоже нелегкое дело, но здесь оно ставится на порядок-другой выше.

(Окончание на 2 стр.).

ТАМ, ГДЕ НЕ СХОДЯТСЯ ТРОПЫ

Жарко в эти дни на полевых профилях, где трудятся рубщики проектировщиков Сургутской топографо-геодезической партии № 49 объединения Хантымансиескофизики.

Идет расчистка коридоров, через которые зимой пролягут сейсморазведочные тропы. По ним пройдут тяжелые тракторные поезда с цифровыми станциями, чтобы прослушать чуткими приборами пульс глубинных недр в поисках ловушек нефти и газа.

А пока идет напряженная работа в условиях частого ненастия и труднопроходимой тайги. Сфера деятель-

ности — Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа. В тайге за летне-осенний период предстоит прорубить просеку длиной в 1750 километров и шириной 4 метра. Бригады уже близки к завершению плана и до конца осеннего сезона дополнительно подготовят еще несколько десятков километров. Наибольший успех сопутствует коллективу Николая Павловича Крылова, подготавливающему фронт работ для первой сейсморазведочной партии Ампутьинской геофизической экспедиции. На ее счету 300 километров при плане 220.

Радуют своими успехами бригады рубщиков, которыми руководят Виктор Петрович Собаченко, Николай Михайлович Смирнов.

Двадцать пятый сезон начинает коллектив 49-й партии. И здесь делают все, чтобы геофизики в срок и с хорошим качеством отработали сейсморазведочные профили.

Р. АЛЕКСАНДРОВ.

МЕДАЛЬ ЗА ТРУД

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о награждении орденами и медалями Родины большую группу колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР.

В числе награжденных — двое сургутян. Медали «За трудовую доблесть» будут вручены главному инженеру пивоваренного завода Ниже Михайловне Жуковой и оператору этого предприятия Валентине Михайловне Муравкиной. Этой награды они удостоены за успехи, достигнутые в выполнении заданий одннадцатой пятилетки и социалистических обязательств.

Товарищи по работе тепло поздравили награжденных, пожелали им новых трудовых высот в двенадцатой пятилетке.

ОТСТАЮЩИХ НЕТ

ДОСРОЧНО СПРАВЛЯЛСЯ С ПРОГРАММОЙ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ ПО ГЕНПОДРЯДУ КОЛЛЕКТИВ 22-ГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СУРГУТЕФТЕПРОМСТРОЙ.

За девять месяцев выполнено строительных работ на 10.600 тысяч рублей, что превышает установленный план. Труженики управления со значительным сокращением спрашиваются и с выполнением задания года собственными силами.

Этот коллектив вместе с другим генподрядчиком — трестом Сургутгазстрой, а также многочисленными субподрядными организациями продолжает сооружение, развернувшееся в честь 70-летия Великого Октября, коллектив третьего участка. Руководят им М. Чехов и А. Шузыро.

ПЕРВЫЕ ПОСЕВЫ

ОГОРОД ПОД СТЕКЛЯННОЙ КРЫШЕЙ ПОЯВИЛСЯ НА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ КОМПЛЕКСА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ УРЕНГОЙСКОГО КОНДЕНСАТА.

Площадь закрытого грунта составляет полторы тысячи квадратных метров. В теплицу завезены грунт, удобрения, произведены посевы. Первый урожай, который снимут здесь, поступит в столовую, обслуживающую строите-

лей комплекса. Выращиваться здесь будут и овощи, и цветы.

Построил теплицу коллектив управления № 22 треста Сургутнефтепромстрой. Сейчас его труженики возводят еще два таких сооружения общей площадью три тысячи квадратных метров. После окончания строительства эти теплицы передадут в распоряжение коллектива завода стабилизации конденсата.

З. СЕРГЕЕВА.

Идёт разведка боем

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

досрочно выполнил годовой план, испытав 22 объекта.

Пример впереди идущих вдохновил других испытателей скважин. С опережением выполнили десятимесячное задание бригада Алексея Алексеевича Бацукина и сдвинувшимися Николая Павловича Белокурова. На их счету соответственно 19 и 21 объект.

Отличились и буровики. Так, бригады мастеров Николая Николаевича Светашова и Николая Семеновича Аксарина уже доложили о завершении годовых социалистических обязательств в объеме 30 и 25 тысяч метров глубоких разведочных скважин. Близка к выполнению годового плана бригада молодого мастера Сергея Владимира Семенченко. Сейчас в ее активе более 16 тысяч метров горных пород.

— В ответ на Обращение ЦК КПСС к трудающимся Советского Союза и в связи с встречей Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с тружениками Краснодарского и Став-

ропольского краев, — сказал секретарь партбюро экспедиции А. А. Андреев, — наш коллектив решил досрочно, к 69-й годовщине Великого Октября, завершить годовое задание по проходке скважин, а в оставшееся время построить дополнительно еще 15 тысяч метров глубоких разведочных скважин.

Мы отчетливо понимаем, какая ответственная задача в реализации комплексной программы развития Западно-Сибирского региона выпадает на долю всех разведчиков недр. Ведь именно от нас в огромной степени зависит, какими темпами будет развиваться нефте- и газодобывающая отрасль народного хозяйства страны.

Так что достигнутое нами сегодня, это далеко не конечный результат, а только фундамент, на основе которого нам предстоит наращивать объемы разведочного бурения, повышать производительность труда, улучшать качество всей нашей работы.

Р. САИФУЛИН.

НАЧНИ С СЕБЯ

ЗАМЕТКИ С ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

КОЛЛЕКТИВ шестого орса на протяжении ряда лет лихорадило. Частая смена руководства, начальников отделов аппарата, ряда предприятий сказалась на развитии материально-технической базы, внедрении новинок в организации производства, на решении социальных вопросов. Все это привело к остному дефициту кадров, а следовательно, и большой дополнительной нагрузке на каждого работающего. Стressesные ситуации, без которых, к сожалению, пока еще не обходится ни одна сфера обслуживания, в том числе и торговля, в шестом орсе стали явлением довольно распространенным, а отсюда и жалобы покупателей. С одной стороны, несмотря на трудности, коллектив ценой огромных усилий выполнял основные плановые показатели, с другой — не решался вопрос улучшения качества работы.

Летом нынешнего года, когда положение с кадрами в орсе сложилось совсем тяжелое, и вопрос этот взяли на особый контроль партийные, советские органы, руководство УРСа Главтюменьнефтегазстроя, были назначены новые начальник орса и его заместитель, принят новый директор базы, происходит перестановка в административно-хозяйственном аппарате.

Каким будет нынешний год? Будут ли решаться жизненно важные проблемы — улучшение условий труда и быта, реконструкция устаревших помещений и оборудования, механизация ручного труда — или снова предстоит выполнить план любой ценой? Эти вопросы волнуют сейчас каждого рядового труженика. Именно поэтому никто не остался равнодушным к подготовке и проведению профсоюзной конференции. Заинтересованность чувствовалась и в выступлениях делегатов. Многие из них говорили о наболевшем, чувствовалось желание перестраивать работу так, как требует время, новая Программа КПСС, принятая на XXVII съезде партии.

Не раз наблюдала я, как работает коллектив «Гастронона» торгового центра. Присутствовала и на разборе жалоб, направленных в адрес коллектива. И вот что отрадно — директор Н. И. Капустина не ждет каких-то особых указаний сверху, решает основные вопросы по хозяйствам, компетентно, опираясь на поддержку цехового комитета. И то, что посыльно, самим коллективом и выполняется. Возможно потому, что созданию здоровых взаимоотношений, а также условий труда продавцов здесь отво-

дится особая роль, коллектив стабильный. Конечно, не все посыльно директору магазина. Например, несмотря на составленные несколько лет назад мероприятия по техническому оснащению предприятия, до сих пор не решен вопрос с фасовочным цехом, нет даже элементарной маслорезки, и продавцы теряют драгоценное время, пользуясь обычными ножами. Не решается вопрос с рекламным оборудованием, а потому за стеклами магазина пустота.

ОТРАДНЫЕ перемены произошли в ранее состоявшемся по всем показателям Аганском торговом отделении. Успехи своих работников этого предприятия связывают с приходом нового директора В. С. Новиковой. И не случайно. Пример ведущего играет далеко не последнюю роль. Трудности были и есть. Но решаются они в Солнечном принципиально: с доставкой товаров и с их сохранностью, укреплением трудовой дисциплины. Цеховой комитет тоже в стороне не остается. И вот что характерно: демократия соблюдается полная. Оттого, что коренные вопросы решаются сообща коммунистами, руководителями, специалистами, цеховым комитетом, удалось Аганскому отделению преодолеть отставание, а по некоторым показателям и выйти в передовые. Сейчас здесь намечается расширение торговых площадей, строительство складов. Задачи большие стоят, но коллектив готов сегодня решать их.

О том, как инициативно трудятся работники магазина № 40 (директор Н. Н. Безрук), уже писала наша газета. Здесь многое создано для улучшения труда и отдыха продавцов. Есть своя столовая, а это значит — не трястись время обеденного перерыва в очередях, оборудованы склады и подсобные помещения. Создана своя агитбригада, неоднократно успешно выступившая на орсовских вечерах отдыха, турбазе в Соликиме. Профсоюзный комитет и администрация успешно решают вопросы организации коллективного отдыха, развития спорта. А отсюда и результат — трудятся без нареканий, занимают призовые места.

Произошли изменения и в работе магазина № 5 «Овощи». Повысилась дисциплина труда, улучшилась культура обслуживания. Обо всем этом говорили в своих выступлениях делегаты Е. В. Кормич, Л. М. Порушкина, С. Н. Денисюк.

Самокритичным и глубоким был анализ работы профкома, сделанный его председателем О. Я. Баранов-

ской. Вроде бы и немало хорошего можно записать в актив профкома. Улучшилась организация соцсоревнования, его гласность и действенность — основное направление профсоюзной работы. Успешно развивается художественная самодеятельность и в подразделениях, и в целом по предприятию. Проходят спортивные соревнования. Активнее стали профсоюзные собрания, на которых высказываются принципиальные замечания. Но вот контроль за исполнением принятых решений и высказанных предложений ослаблен.

Почему? Думается, основная причина — консерватизм в работе управленческого аппарата и низкая требовательность со стороны членов профкома. Например, неоднократно допускались ошибки в начислении заработной платы, все дело было отдано на усмотрение нормировщиков. Халатное отношение к учету рабочего времени, недоплата переработанных часов неоднократно вызывали справедливые нарекания рабочих различных звеньев. Кстати, в профком людьми не один раз обращались с этими вопросами. Но комиссия по учету рабочего времени так ничего и не решила.

Не доводились до конца и решения комиссии по охране труда. Зачастую демократия подменялась администрированием. Особенно ярко это выражалось в работе руководства базы. Безубузость проявил профком и в решении таких вопросов, как выделение квартир, мест в детские сады (базовые предприятия отказывали, а руководство и профсоюзный комитет не настаивали). В результате за прошедший отчетный период ни один работник орса не получил жилья, а в детские дошкольные учреждения выделено только четыре места. Если учесть, что основной контингент работающих — женщины, много молодых, то это очень мало. Эти и другие недостатки были вскрыты и в докладе О. Я. Барановской, и в выступлениях членов профсоюзного комитета. Выступавшие в прениях затронули также ряд вопросов, касающихся улучшения материально-технической базы орса, строительства объектов соцкультбыта на долевых началах.

Словом, разговоршел конкретный, принципиальный.

Думается, выводы из него будут сделаны правильные. Ведь судя по выступлениям делегатов, нового руководства орса, направление взято верное — отвечать каждому в полной мере за порученный участок. И как проявил себя здесь вновь избранный профком, это тоже сыграло далеко не последнюю роль в наведении порядка на всех участках многогранной работы коллектива.

Г. ИВАНОВА.

• НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ

РЕЗЕРВОВ ЕЩЁ МНОГО

(Окончание. Начало на 1 стр.).

— Каждый должен крепко себе уяснить, что все мы живем в одной стране, — поддерживает разговор электрик вахты Маркова В. С. Рязузов, — поэтому работать надо так, чтобы с каждым днем просла мощь нашего государства. Это же так просто — найти резервы в самом себе, подумать сообща о возможностях. У нас они есть, но большая их часть зависит от тех, кто готовит бригаде тылы. От тампонажников, геофизиков, слесарей по ремонту оборудования. Я как электрик точно знаю, что электродвигатели, присылаемые нам базой производственно-го обслуживания объединения, не соответствуют условиям их эксплуатации на буровой... Очень быстро обнаруживается масса дефектов, неполадок. Или взять шламовые насосы, которые то и дело протекают. Проводим с ними всего одну скважину, и все — хоть выбрасывай.

— Даже по мелочам пройдемся, которых, кстати, немало наберется, — говорит М. Г. Габуния, второй помощник вахты. — Вот например спецодежда. Как по покрою, так и по качеству материала она требует больших доработок. Пары верхонок хватает на один заезд. С едой часто бывают перебои. Не то что с фруктами, овощами, мясом, но даже с хлебом. Здесь тоже, по-моему, есть смысл говорить о резервах.

— Постановление предусматривает хорошее материальное обеспечение, всестороннюю поддержку инициативы, — продолжает В. Н. Лобов, — вот и давайте посмотрим на наши тылы. Качество ремонта привозимого на буровую оборудования нас не удовлетворяет. Это относится к компрессорам, шламовым насосам, выброситам. Сетки к ним выпускают на трех заводах страны и везде — разных размеров. Самим приходится разрезать, варить, переделывать. С автоматическими ключами бурильщика тоже проблем



хватает. Сколько о них разговоров идет, а воз и ныне ни с места. На коллегии Министерства говорили, что в первом квартале — двадцать АКБУ отправили в Западную Сибирь. Мы их не видели.

Морально устарел парк турбобуров — он десятилетней давности. Нынешний уралмашевский станок уже не вяжется с нашими темпами. Отстает качество и количество долот. Очень жесткие рамки отпуска горюче-смазочных материалов. Например, масла выделяют 870 килограммов на месяц. Их может, и хватило бы, но они теряются спать же из-за некачественного оборудования, установленного на станке. Из-за коробки передач, в том числе. Ей всего два года, а она, смотрите, вся течет...

— С оборудованием вопросов хоть отбавляй, — дополняет помимастира Л. С. Поляков, — если раньше одним двигателем можно было провести восемь скважин, то теперь дело ограничивается одной. А проблемы сходятся в такой точке: на базе объединения нет запасных частей и тому, что требует быстрого и качественного ремонта. Бригаде же стоять нельзя. Вот она и берет назад тот самый, не доведенный до ума турбобур или компрессор.

— Важное, своевременное постановление, — говорит Н. Б. Марков, — и смешиков оно должно подстегнуть. Получается подчас, что они вроде бы и не заинтересованы в наших метрах. Года два назад у всех был интерес работать лучше, повышать производительность труда. И премии наши им перепадали, и квартиры, что выделялись на бригаду. Теперь материальный стимул для тампонажников, геофизи-

ков исчез. А были бы все в одной упряжке — и разговор был бы другой, и дело пошло бы лучше. Нужны комплексные бригады, заявленные на единый наряд. А так ведь вызвали мы, например, тампонажников, и едут они полдня, не торопясь. При том, кстати, что счет у нас идет не на часы даже, а на минуты.

И другие буровые бригады хорошо бы привлечь к нашему опыту. Взять тех же ершовцев, которые в двух шагах от нас работают. Лучшие их представители в полтора, а то и в два раза меньше нас бурят, а получают столько же. Поэтому, какой им смысл гнаться за нами?

Лет пятнадцать назад, когда в Сургуте было одно буровое предприятие, вспоминает начальник районной инженерно-технологической службы, — в нее входили свой тампонажный цех и вообще все, кто имел отношение к производственным делам проходчиков. Один был начальник над всем хозяйством, и проблем, подобных нашим, не возникало. Теперь расширились, выросли, а с тылами-то постали: мощностей баз производственного обслуживания на все буровые бригады не хватает. Отсюда, думаю, многие неувязки. Хотя, с другой стороны, мы свои узко профессиональные трудности научились и учимся преодолевать. У смешиков они тоже есть, но ведь это их проблемы, не наши?..

Через день мы преодолеваем стотысячный рубеж. Если бы так было три года назад, — подводит итог обсуждению В. Н. Лобов, — то радости и гордости не было бы предела. Теперь это исхоженная нами вершина — мы способны бурить сто тридцать тысяч метров в год. Все естественно, потому что бригада не стоит на месте. Такой же темп надо задать всем, кто будет влиять на судьбу наших починов.

Записал Т. ВОЛКОВ.

НА СТАРОМ

го промысла Сургута.

Немногим больше полугода осталось до юбилея. Весной 1987-го Савойскому месторождению исполнится десять лет. Столько времени идет отсюда сырье на перерабатывающие заводы страны. Тогда, в конце семидесятых, темпы добычи были гораздо меньше. Да и то сказать, дороги плохие, нагнетательный фонд мал, а эксплуатационный исчислялся, конечно же, не сегодняшними мерками. Сейчас на балансе цеха 328 продуктивных скважин.

Цифра очень солидная, если вспомнить, что, например, в Киргизии есть целые НГДУ, обслуживающие... 12 стволов. Словом, типично северный размах. Сообразно этому используються здесь трудовые ресурсы: бригады по добыче ежесуточно отправляют на товарный парк по триста тонн сверхплановой нефти. Межремонтный период работы скважин ЦДНГ-5 равен 436 суткам. Кстати, фонд этот — самый старый в НГДУ, а значит требующий к себе особо пристального внимания,

● ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

ОСЕННИЙ ЭКЗАМЕН

Железнодорожный тупик станции Сургут сейчас напоминает передовую. Сюда поступают вагоны с овощной продукцией, которая тут же отправляется на склады, в торговые предприятия.

Сейчас идет разгар овощной кампании. Каждый осенний день у работников торговли, как и у тружеников села, наполнен заботами о судьбе нового урожая. Задача определена четкая — сохранить то, что выращено, не допустить потерь. Здесь важно все: и своевременная подготовка складских помещений, и соблюдение технологии закладки, и оперативность в работе.

Ранним утром в управлении рабочего снабжения производственного объединения Сургутнефтегаз собирается штаб. Вопросов, которые решать приходится безотлагательно, набегает немало: обеспечить горячие участки людьми, транспортом, организовать отгрузку. Словом, каждый день рождает новые проблемы.

На сорок третьем пути, куда мы только что подъехали, идет отгрузка овощей. Сегодня здесь работает коллектив орса Федоровскнефть. Мастер по распределению вагонов Л. Н. Щербина и диспетчер О. В. Кулакова доволны федоровцами — трудятся на совесть.

Они ежегодно отличаются своей организованностью, — удовлетворенно отмечает творовед базы О. Л. Хоркова. — Руководители, все отделы активно участвуют в овощной кампании. Люди настроены работать, — вступает в разговор О. В. Кулакова.

Сейчас мы заложим на зиму только четвертую часть. Но план за-кладки будет выполнен.

На днях ждем поступление. Хорошего качества поступила морковь, в достаточном количестве.

Однако думать придется не только о сегодняшнем дне, но и о будущем. Именно поэтому в план строительства были включены новые склады, которые планировалось сдать уже в нынешнем году.

Овощехранильщики вместе со строительством 1050 тонн, сооружают которое строительно-монтажный трест № 1 (управляющий трестом А. Ф. Муха), построено в срок и качественно. Есть основания считать, что в нем сохранность продукции будет гарантирована. То есть построили так, как надо. Другие чувства вызывает объект, за который отвечает трест Сургутнефтегаз — склад на 800 тонн. Он необходим, ждут нефтяники эту дополнительную мощность. Но уже сейчас ясно, что в сырье, неудобном овощехранилище неуютно будет всем — и овощам, и людям. Низко посаженный пол открывает доступ грунтовым водам, а узкие ворота закрывают возможность для въезда автомашин. Будет сырьё, сквозняки, а это вовсе не благополучная среда для сохранности витаминов. Склад строился по старому проекту, без учета современной техники.

С какой оценкой примут заказчики это «детище»? Ведь эксплуатировать его придется им. Окончательные сроки определены до десятого октября. Но ни темпы, ни качество работы неутешительны..

Напряженная пора у работников торговли в осенние месяцы. Важно выиграть каждый день, не опоздать ни с заготовкой овощей, ни со строительством новых мощностей для хранения. Каковы будут итоги, покажет зима.

Г. ТИМОФЕЕВА.

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ

В производственном объединении Сургутнефтегаз прошел день пропагандиста — своеобразный смотр идеологических кадров. На нем были подведены итоги прошлого года, намечены основные задачи на предстоящий. О совершенствовании марксистско-ленинского образования пропагандистам рассказал секретарь парткома Э. П.

Структ. А. М. Нестеров, заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС, и В. Г. Баранков, заместитель генерального директора объединения, познакомили присутствующих с итогами работы тружеников города и района.

В заключение лучшим пропагандистам были вручены почетные грамоты горкома партии.

Были также подведены

И. ГРИБОВ.

ПРОМЫСЛЕ

Вот такая, довольно не-плохая общая картина. Но она далеко не закончена. Даже при том, что все — от начальника цеха до оператора — заняты поиском резервов. С помощью ЭВМ и собственных расчетов проводят оптимизацию скважин, которая только за первую половину текущего года позволила дать пятьдесят тысяч тонн нефти сверх плана.

Что ж, упрек в адрес смежников справедлив. Приезжают они на куст по товарного вида трассам, а снимаются с позиций, прямо сказать, по-варварски — дороги разбивают таким образом, что ни пройти по ним, ни проехать.

С недавним приходом в ЦДНГ-5 В. М. Ивченко, занявшего пост

старшего геолога цеха, многие вопросы повышения эффективности производства стали решаться намного грамотнее, лучше. Взять хотя бы применение в деле электроцентробежных насосов с индексом 5-А — более производительных и, следовательно, более экономичных. За добрый десяток лет эксплуатации Савуйского месторождения их не использовали ни разу. Хлопотно,казалось. Теперь, с появлением Ивченко, на Савуйке установлено десять таких ЭЦНов, причем их производительность, и без того высокую, смогли увеличить в два раза. Привлекли к осуществлению этого важного дела смежни-

ков, в том числе и бригады подземного ремонта.

Во многих цехах объединения Сургутнефтегаза дает о себе знать проблема неукомплектованности инженерно-техническими кадрами. В ЦДНГ-5 с этим порядок, если не считать, правда, того, что на такой большой фонд не плохо бы иметь еще одного геолога.

На досрочное выполнение обязательств здесь поработали все, как следует. Обе бригады по добыче, руководят которыми поменно партгруппы Г. М. Пигалкин, а также Ф. Х. Ахметзянов и А. В. Сапрыкин. Первая обслуживает южную сторону

месторождения — по рядка двадцати кустов, вторая — северную, или двадцать семь позиций. Забот хватает и на дежимной, и на кустовых насосных станциях. Но с ними справляются. Не только за счет мощного заряда энтузиазма, но и за счет постоянного пополнения багажа знаний. И на базе школы передового опыта, созданной в бригаде Барыбина — Пигалкина — тоже.

Учатся в ней не только свои, но приезжают промысловики из других цехов и управлений. А вот специалисты цеха автоматизации производства и киповцы своими посещениями не балуют. «Летит», слушается, система телеме-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Ещё раз о доброте

Белоконь, Н. В. Чуприкова, Л. И. Пузур. Все они добрые, отзывчивые люди, готовые помочь в любой момент, объяснить терпеливо все, что меня интересует, сделают все, что тебе нужно: отправят письмо, дадут телеграмму, принесут журналы.

Большая теплота в душе остается к санитарке по этажу Т. Х. Кравцовской, которая ухаживала за мной, как за ребенком, помогала мне во всем, что я не могла сделать сама для себя.

От души благодарю и рентгенолога райбольницы И. В. Коча. Заходя к нему в кабинет,

всегда встречаешь внимательный взгляд, добрую улыбку, не откажет он в беседе и совете.

Все мои слова — это не хвалебная ода. Эти люди есть, они рядом с нами. За своими невзгодами и болями мы подчас принимаем их заботу о нас, как должное. Да, для них это — долг. Только нам никогда не стоит забывать о том, как непросто его выполнить. А они — выполняют.

Е. ДАВЫДОВА.
г. Сургут.

◆ ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ДОРОГА И ДИСЦИПЛИНА»

Критическая корреспонденция под таким заголовком была опубликована в газете 17 сентября. В редакцию поступил ответ от секретаря партийного бюро УТТ НГДУ Федоровскнефть И. К. КОРШИКОВА и председателя профкома Н. П. ЗИНЧЕНКО:

«Факты подтверждены. На общем собрании коллектива за использование госпечати не по назначению, халатное отношение к служебным обязанностям и. о. начальника отдела кадров О. В. Подгорной, и. о. главного бухгалтера Г. Г. Кожуковой объявлены выговоры. Решением партийного бюро главному инженеру УТТ Н. А. Кузнецовой объявлен выговор. Водитель Н. С. Столлярчук переведен слесарем третьего разряда по ремонту машин в РММ».

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



МОСКВА. Более 850 молодых и многодетных матерей работают надомницами в производственном объединении «Новатор» по выпуску верхнего трикотажа. Поступившие сюда после месячного обучения работе на современной вязальной машине с программным устройством получают необходимое оборудование, материалы и трудятся дома. Дважды в месяц надомницы приезжают на предприятие, чтобы сдать готовую продукцию и получить новое задание и пряжу.

Одна из таких работниц — Е. В. Прибылова (на снимке). Ее семья состоит из трех человек: она, муж Василий Васильевич, строитель, и пятилетняя дочь Юля.

Фотохроника ТАСС.

ханизации скважин, которой охвачено тридцать четыре куста промысла, а операторы нефтедобычи, сидящие за пультом управления линий, руками разводят: специалисты, мол, нужны. Да и не только в экстремальных случаях, дело — в профилактике. Ведь поломку и простой легче предупредить, если постоянно контролировать состояние приборов и механизмов. Ждут этого в цехе, надеются на перемены к лучшему, к взаимности. Будет уважение интересов друг друга, будет и большая нефть. Куда больше, чем есть. Резервы-то, вот они, как на ладони.

С. ЧЕРНОЯРОВ,

Электроника и фантазия

За активное привлечение ребят к систематическому занятию техническим творчеством, выполнение заказов предприятий в рамках областного смотра «Юные техники, натуралисты и исследователи — Родине» почетными грамотами Тюменского обкома ВЛКСМ награждены два сургутских кружка: электронной автоматики городской станции юных техников и автомодельный клуб в поселке Юность.

О кружке электронной автоматики рассказывает один из его активистов АРТУР СТУПА:

— Наш кружок назы-

вается лабораторией радиоэлектроники, в этом году ему исполнилось шесть лет. Я считаю, что это самый интересный современный кружок на станции юных техников. Ведь мы занимаемся изучением электронно-цифровой техники, созданием контрольно-измерительных приборов, монтажом светозвуковых эффектов.

Руководит нами Александр Борисович Норов, человек на редкость увлеченный, умеющий заразить ребят своим интересом, организовать вокруг себя коллектив единомышленников. У него мы учимся технически грамотной работе,

инженерной фантазии, а главное — многим из нас он передал частицу своей преданности выбранному делу. Ведь не случайно почти все наши кружковцы после двух-трех лет занятий в лаборатории продолжили учебу на факультетах радиоэлектроники или на отделениях профтехучилищ, готовящих специалистов КИПиА.

Лаборатория стала для нас вторым домом, где мы просиживаем буквально часами сверх расписания. Здесь самые смелые наши фантазии обретают жизнь. Многие наши приборы получили похвалу на различных конкурсах.

Например, в прошлом году Гена Федченко участвовал во Всесоюзной неделе науки и техники в Баку, где представлял свою работу.

Зайдите к нам и вы увидите, сколько грамот и дипломов получили ребята за свой труд. Среди них есть и грамота ВОИР за второе место на городской выставке технического творчества. Кстати, на станции юных техников создана первичная организация ВОИР, председателем которой избран наш кружковец Роберт Фомин.

Самые активные наши ребята побывали во Всесоюзном пионерлагере «Артек», сейчас там отдыхает Виталий Цыганков, ученик средней школы № 3.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

1 октября. «Чегемский детектив» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

1 октября. «Танцплощадка» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

1 октября. «Прощание славянки» — в 13. «Развод по-итальянски» — в 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

1 октября. «Ошибка молодости» — в 19, 21. ДК «ГЕОЛОГ»

1 октября. «Всемогущий (2 серии)» — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орг по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз в овощные и продовольственные магазины оргса — заведующих магазинами и отделами магазинов, старших продавцов, продавцов, младших продавцов, кассиров, кассиров-контролеров, фасовщиц, рабочих по переборке овощей, уборщиц производственных помещений в магазины, машинистов по стирке спецодежды, приемщиц стеклоподсуды; в фасовочный цех — кладовщика.

Квалифицированным работникам торговли (только одиноким) представляется прописка и благоустроенное общежитие.

Продавцов мелкой розницы для торговли овощами, молоком, квасом и т. п. Принимаются желающие работать временно, можно на неполный рабочий день. Приглашаются пенсионеры и другие лица, имеющие опыт работы в торговле.

в Сургутскую фабрику ремонта и пошивки одежды — портных легкого пластика. Обращаться: ул. Мира, 16/1;

по извещению № 650 — секретаря-машинистку, старшего инженера-энергетика, главного бухгалтера, экономиста по финансовой работе, нормировщика на Лянторское месторождение, мастера по строительству на Лянторе, мастера для рабочих в цехах, подсобных рабочих, слесарей по ремонту тракторов, двигателей, инженера материально-технического снабжения, трактористов на К-700, машинистов подъемников УПТ-50, сантехников, художников и оформителя;

по извещению № 665 — слесарей-сантехников З-5 разрядов; электросварщиков 4-5 разряда, слесарей-вентиляци-

онников 3-5 разрядов, электромонтажников 4-5 разрядов. Одиночки обеспечиваются общежитием, семейные — жильем в вагонах и домах временного типа на станциях Ноябрьская, Пурне, Новый Уренгой. Принятые на работу пользуются льготами работников железнодорожного транспорта;

по извещению № 652 — парикмахера мужского зала, маникюрш, закройщика легкого платья в салоне «Шейте сами», слесаря-наладчика обувного оборудования, гардеробщицы в парикмахерские.

Продолжается набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Срок обучения шесть месяцев, выплачивается стипендия. На курсы продавцов принимаются лица, имеющие среднее образование, жилье и прописку в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Нефтяников, 2, кабинет № 104, тел. 6-55-92. Ост. авт. «Электрон».

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 2 октября, с 17 до 19 часов, ведет ЭЛЬФЕРТ Елена Гавриловна.

МЕНЯЮ:

место в детском саду «Радуга» на место в любом детском саду в районе железнодорожного вокзала (группа с 2-х до 3-х лет). Обращаться: п. Юность, ул. Линейная, 21, кв. 2;

место в детском саду «Белоснежка» (группа с 4-х до 5 лет) на место в любом детском саду по ул. Островского. Обращаться: ул. Островского, 19, кв. 43 (после 18 часов);

место в детском саду «Аист» в п. Солнечном (группа с 4-х до 5 лет) на место в любом детском садике города Сургута. Обращаться: пр. Набережный, д. 70, кв. 59, тел. 6-20-78;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Биробиджане на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пушкина 33, кв. 95 (в любое время);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Стерлитамаке Уфимской обл. на однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 37, кв. 21;

четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Темиртау Карагандинской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Дружбы, 13, кв. 16;

двухкомнатные квартиры (1-й и 5-й этажи, 23 кв. м и 30 кв. м) на четырехкомнатную ленпроекта (1-3-й этажи). Обращаться: ул. Бажова, 11, кв. 1 (после 18 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Бузулуке Оренбургской обл. на двухкомнатную в г. Бузулуке и однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. ВЛКСМ, 5, кв. 63;

однокомнатную благоустроенную квартиру в п. Белый Яр на одно- или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Лесная, 36, кв. 29.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРЕМЬЕРЫ

ОКТЯБРЬ БУДЕТ МЕСЯЦЕМ НЕСКОЛЬКИХ КИНОПРЕМЬЕР.



Киностудия им. М. Горького представляет фильм «ГОВОРИТ МОСКВА». Это история короткого знакомства по встречавшихся накануне войны двух москвичей — председателя райисполкома Любови Борисовой и командира танкового корпуса Василия Орлова, — история их высокой и трагической любви, которую оборвала война. Через весь фильм проходит мысль о том, как жизненно важно для человечества сохранение мира на земле, какое огромное значение имеет для людей всей планеты движение за мир. Главные роли сыграли Людмила Зайцева и Борис Невзоров. Сценарий написан Р. Григорьевым и снят совместно с режиссером Ю. Григорьевым.

Новая картина Рижской киностудии «СВИДЕНИЕ НА МЛЕЧНОМ ПУТИ» повествует также о любви и о войне. О латышской девушке Астре, военной переводчице, пронесшей через войну любовь к своему

избраннику. Фильм посвящен тем, кому в военные годы было столько же лет, сколько сегодняющим молодым.

Автор сценария — латышская писательница, участница Великой Отечественной войны Игриде Соколова. Снял фильм известный режиссер Ян Стрейч. Астру сыграла актриса Инара Слудца.

По сценарию Самсона Полякова на Свердловской киностудии поставлен фильм «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ», режиссер — Евгений Васильев. В картине собран прекрасный актерский ансамбль — Евгений Лебедев, Майя Булгакова, Наталья Гундарева, Тимофей Спивак, Юрий Назаров. В главной роли снялась народная артистка СССР Галина Макарова. Будучи театральной актрисой, она много и плодотворно работает в кино. Вот и на этот раз зрители увидят ее в интересной роли, роли пожилой женщины, с годами очерствевшей и постепенно ставшей жить ради на-

челеста.

В фильме снялись Н. Егорова, Н. Русланова,

Л. Гребенщикова, А.

Фатюшин и другие актеры.

Н. МАЙЕР,
редактор Сургутского
отделения кинопроката.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 31 «КНИЖНЫЙ МИР» с 3 по 5 октября проводит выставку-продажу плаката.

В широком ассортименте представлены плакаты по пропаганде материалов XXVII съезда

КПСС, экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, противоалкогольной пропаганде, борьбе с нетрудовыми

доходами; «Плакат в борьбе за мир».

Наш адрес: НГДУ, ул. Энтузиастов, проезд автобусами до остановки «Музчилище».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.